

Scînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXV, SERIA II, NR. 6266

4 PAGINI - 30 BANI

VINERI 11 IULIE 1969

DEZBATEREA DOCUMENTELOR PENTRU AL X-LEA CONGRES AL PARTIDULUI



PUTERNICĂ MANIFESTARE A UNITĂȚII MORAL-POLITICE A POPORULUI ROMÂN

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Scrisoarea plenei largite a Comitetului Uniunii Ziaristilor

Plenara largită a Comitetului Uniunii Ziaristilor din Republica Socialistă Română, dezbătând într-o atmosferă de puternic entuziasm Tezele C.C. al P.C.R. și proiectul de Directive ale Congresului al X-lea al Partidului Comunist Român exprimă adevărată deplină, unanimă a gazațiilor din toate instituțiile de presă din țara noastră față de aceste documente programatice de excepțională însemnătate teoretică și practică, documente prin care se conturează în linii cenzuroase, ferme, viitorului socialist al patriei, noile izbiri constructive pe care le va înscrie poporul nostru în cartea de aur a istoriei sale contemporane.

Valuarea sinteză a politicii și metode, marxist-leniniste promovate cu consecvență de partid, a spiritului dinamic, creator, revoluționar imprimat cu deosebire după cel de-al IX-lea Congres al partidului. Tezele și proiectul de Directive au găsit un larg răspuns în rândul maselor largi de oameni ai muncii de la orașe și sate

care și-au exprimat hotărârea de a-și dedica toate forțele, întreaga energie și pricepere înfăptuirii programului de înflorire multilaterală a națiunii noastre socialiste.

Alături de toți cei ce muncesc cu brațele și cu mintea, ziaristii văd în documentele ce vor fi supuse dezbaterii și aprobării Congresului al X-lea al partidului un program de activitate amplu, mobilizator, precis configurat, a cărui înfăptuire înseamnă asigurarea progresului continuu al economiei naționale, perfecționarea orânduirii sociale și de stat, înțărirea rolului conducător al partidului, dezvoltarea activității ideologice, promovarea consecventă a politicii internaționale a partidului în scopul slujirii cauzei păcii și socialismului.

Cu deosebită bucurie și satisfacție au primit ziaristii din întreaga țară înalta apreciere pe care partidul o acordă presei, radioului și televiziunii, rolului pe care-l au în ansamblul activității ideologice, în promovarea

(Continuare în pag. a III-a)

Scrisoarea plenei Consiliului Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum

Consiliul Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum, întrunit în ziua de 10 iulie 1969 în vederea dezbaterii Tezelor Comitetului Central al Partidului Comunist Român pentru Congresul al X-lea al partidului și a proiectului de Directive privind planul cincinal pe anii 1971-1975 și liniile directoare ale dezvoltării economiei naționale pe perioada 1976-1990, își exprimă totală și adevărată față de aceste documente de înaltă valoare teoretică și practică pentru viitorul patriei noastre socialiste.

Împreună cu întregul nostru popor, masele de membri cooperatori și lucrătorii din cooperativa de consum au primit cu viu interes și mîndrie patriotică Tezele și proiectul de Directive — documente programatice de o excepțională însemnătate.

Prin întregul lor conținut, documentele care vor fi supuse

aprobării celui de-al X-lea Congres al Partidului Comunist Român exprimă năzuințele vitale ale poporului român, stabilind calea prin care se asigură o dezvoltare dinamică, complexă a economiei, progresul general al societății noastre socialiste și, pe această bază, ridicarea continuă a bunăstării celor ce muncesc.

Marile schimbări înnoitoare realizate în toate domeniile vieții politice, sociale, economice în cei 25 de ani care au trecut de la eliberarea patriei, succesele obținute în fărâșirea noii orânduirii sociale, confirmă justetea politicii Partidului Comunist Român, concepția sa științifică asupra construcției socialismului, întemeiată pe aplicarea creatoare a marxism-leninismului la condițiile și particularitățile concrete ale României.

Dezbaterea de către Consiliul

(Continuare în pag. a III-a)

● DUPĂ CUM REZULTĂ DIN BILANȚUL ÎNCHEIAT DE DIRECTIA DE STATISTICĂ LOCALĂ, producția industrială globală a județului Mureș a fost depășită în primul semestru al anului cu 62 milioane lei. În comparație cu primul semestru al anului trecut, în acest an s-a realizat o producție cu 268 milioane lei mai mare. La producția marfă, vinută și încasată, depășirea sarcinilor de plan se ridică la 24 milioane lei, reprezentând 60 la sută din angajamentul anual.

● ÎN ÎNTRERECEREA SOCIALĂ, DESFĂȘURATA ÎN CINSTEA CONGRESULUI PARTIDULUI ȘI ANIVERSĂRII ELIBERĂRII PĂTRII, unitățile economice din județul Constanța au realizat peste planul semestrial o producție marfă vinută și încasată în valoare de peste 23 milioane lei. Planul de livrări de export, pe prima jumătate a anului a fost depășit cu peste 5 la sută, ceea ce echivalează cu produse valorind aproape 19 milioane lei.

● APROAPE 80 LA SUTĂ DIN SPORUL DE PRODUCȚIE, evaluat la 189.000.000 lei, pe care întreprinderile industriale din județul Prahova l-au realizat în primul semestru al anului, s-a obținut pe baza creșterii productivității muncii. Acest important indicator

a cunoscut o însemnată creștere datorită măsurilor preconizate de comisiile de organizare științifică a producției și a muncii, și a urmării a fostrii mai bune a timpului de lucru. Colectivele din industria chimică, ramură de bază a economiei județului, care și-au anunțat de pe acum îndeplinirea angajamentului luat în cinstea Congresului partidului, livrind beneficiarilor o producție suplimentară, în valoare de 50 milioane lei, au obținut întregul spor de producție pe seama creșterii productivității muncii.

● COLECTIVELE UNITĂȚILOR INDUSTRIALE DIN JUDEȚUL BISTRITĂ-NASAUD întimpină cei 40-ai 10-lea Congres al partidului și a 25-a aniversare a eliberării patriei cu succese însemnate în producție. În primul semestru din acest an realizările sint concretizate în depășirea producției globale cu 13 milioane lei, ceea ce reprezintă peste 80 la sută din angajamentul anual. La producția marfă vinută și încasată realizările depășesc cu 3,2 milioane lei prevederile inițiale, fiind depășit angajamentul pe întregul an. Față de aceeași perioadă a anului trecut, în primul semestru, volumul producției a sporit cu 30,7 milioane lei.

(Agerpres)

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN ZONA COMPLEXULUI DE IRIGAȚII DIN JUDEȚUL CONSTANȚA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, însoțit de Petre Ionescu, prim-secretar al Comitetului județean Constanța al P.C.R., președintele Consiliului popular județean, și de alți reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, a făcut o vizită de lucru pe santierul complexului de irigații din județul Constanța.

Vizita a prilejuit o analiză a desfășurării lucrărilor pe aceste santiere, a marilor realizări obținute pînă în prezent, a posibilităților și rezervelor de reducere a cheltuielilor de construcție și de scurtere a timpului de execuție a lucrărilor. În discuțiile purtate de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu proiectanți, constructori și ingineri agronomi, cu cadre de conducere din unitățile agricole din cadrul complexului de irigații, au fost reliefate problemele complexe ale dezvoltării și modernizării agriculturii județului, necesitatea folosirii cu maximum de eficiență a fondurilor alocate de stat pentru lucrările de hidroameliorații, importanța sporirii contribuției proprii a unităților agricole în realizarea acestei vaste lucrări menite să determine intensificarea producției agricole.



În vizită la Întreprinderea agricolă de stat Kogălniceanu

O lucrare vastă, de importanță vitală pentru agricultura Dobrogei

Sitat între două uriașe rezerve de apă — Dunărea și Marea Neagră — pămîntul Dobrogei devine tot mai roditor. În decursul anilor, agricultorii din satele dobrogiene au dus o luptă fiverunată împotriva secetei. Abia în anii construcției socialiste, datorită cooperativizării agriculturii și a sprijinului multilateral al statului, pe baza mecanizării, chimizării și extinderii irigațiilor, a aplicării metodelor avansate de muncă, s-au creat posibilități pentru sporirea producției agricole.

În ultimii ani, unitățile agricole din acest județ s-au situat la loc de frunte pe țară în ce privește nivelul recoltelor medii obținute la hectar. O dată cu intrarea în producție a complexului de irigații, ce s'ă află acum în construcție, agricultura județului Constanța va primi noi și vi-guroase impulsuri ce-i vor ridica la cote și mai înalte potențialul productiv. Lucrarea de mari proporții, unică în țara noastră prin amploare și soluții de realizare, complexul de irigații alcătuit dintr-o vastă rețea de canale, puternice stații de pompare și baraje, va asigura pînă în 1971 irigația unei suprafețe de 174.000 ha. Potrivit calculelor făcute de specialiști, pe suprafețele irigate recolta de grâu și floarea-soarelui va crește cu 50 la sută, cea de porumb și legume se va dubla, iar producția de plante furajare va crește de trei ori.

Rețeaua marilor canale de irigații din Dobrogea — parte integrantă a vastului program elaborat de partid pentru asigurarea cu apă a agriculturii noastre, pentru obținerea de recolte mari și constante — începe la Cernavodă. Aici, Dunărea va ceda în fiecare secundă cîte 200 mc de apă — cantitate egală cu cea a Oltului și Jiului laolaltă. Debitul este reglat matematic după necesitățile complexului de irigații prin intermediul unui baraj construit la o depărtare de 4 km de Dunăre.

De la Mangalia nord pînă la baraj, în apropiere de Cernavodă, unde începe vizita, prin toate localitățile străbătute, prin stațiile de odihnă Eforie Sud, Eforie Nord, un mare număr de turiști, români și străini, salută cu multă simpatie pe secretarul general al C.C. al P.C.R., apoi — prin Constanța, Mihal Kogălniceanu, Murfatlar, Dorobanțu, Castel, Medgidia, Mircea Vodă și alte localități — mii și mii de oameni ai muncii au făcut tovarășului Nicolae Ceaușescu o primire caldă, entuziastă.

Se aplaudă și se ovacionează puternic pentru Partidul Comunist Român, pentru secretarul general al C.C. al P.C.R. Multimea scandează: „P.C.R.!, „P.C.R.!, „Ceaușescu!, „Ceaușescu!”. Lucrătorii de pe combinele de secărire lanurile de grâu din apropierea soarelui, cei care recoltează fructele din livezile întreprinderilor agricole de stat și cooperativelor agricole obresc pentru un moment lucrul și vin cu flori de cîmp să salute pe oaspetele drag. Tinere fete oferă piersici culesse

Rețeaua de canale și conducte subterane va totaliza o lungime de peste 4.500 km, întregul complex de irigații va împinzi cu conducte, canale și stații de pompare terenurile pe care o întreprinderea agricolă de stat și 60 de cooperative agricole de producție.

La baraj, secretarul general al C.C. al P.C.R. este întîmpinat de ing. Barbu Popescu, prim-vicepreședinte al Consiliului Superior al Agriculturii, de cadre de conducere de pe santierul complexului de irigații, de numeroși muncitori. În fața unor hărți și machete, ing. Constantin Săraur, directorul Trustului de construcții și îmbunătățiri funciare Constanța, prezintă stadiul lucrărilor din etapa actuală, principalele noduri hidrotehnice ale complexului de irigații. Se arată că pînă acum a fost dat în exploatare sistemul Medgidia Nord, care asigură irigația unei suprafețe de 24.000 ha, deținute de 4 întreprinderi agricole de stat și 7 cooperative agricole de producție. Alte 23.000 ha urmează să fie irigate prin intrarea în funcțiune a celui de-al doilea sistem — Mircea Vodă. De pe baraj sint admirate lucrările executate cu măiestrie de constructori: barajul, stăvilele, canalul magistral de 86 de metri, care conduce apa prin curgerea gravitațională pînă la prima stație de pompare de la km 18.

Sint lucrări de mare amploare și complexitate, care au necesitat un volum de excavatii și terasament în pămînt și în stîncă ce depășește 42 milioane mc. Din acest volum urias de lucrări s'ă executat pînă acum mai mult de jumătate. Secretarul general al C.C. al P.C.R. este informat că pentru construcția barajului, canalelor și stăvilelor se vor folosi peste un milion tone ciment.

Rețeaua de canale și conducte subterane va totaliza o lungime de peste 4.500 km, întregul complex de irigații va împinzi cu conducte, canale și stații de pompare terenurile pe care o întreprinderea agricolă de stat și 60 de cooperative agricole de producție.

chiar atunci. Tovarășul Nicolae Ceaușescu mulțumesc

Rețeaua de canale și conducte subterane va totaliza o lungime de peste 4.500 km, întregul complex de irigații va împinzi cu conducte, canale și stații de pompare terenurile pe care o întreprinderea agricolă de stat și 60 de cooperative agricole de producție.

Rețeaua de canale și conducte subterane va totaliza o lungime de peste 4.500 km, întregul complex de irigații va împinzi cu conducte, canale și stații de pompare terenurile pe care o întreprinderea agricolă de stat și 60 de cooperative agricole de producție.

Rețeaua de canale și conducte subterane va totaliza o lungime de peste 4.500 km, întregul complex de irigații va împinzi cu conducte, canale și stații de pompare terenurile pe care o întreprinderea agricolă de stat și 60 de cooperative agricole de producție.

Rețeaua de canale și conducte subterane va totaliza o lungime de peste 4.500 km, întregul complex de irigații va împinzi cu conducte, canale și stații de pompare terenurile pe care o întreprinderea agricolă de stat și 60 de cooperative agricole de producție.

Rețeaua de canale și conducte subterane va totaliza o lungime de peste 4.500 km, întregul complex de irigații va împinzi cu conducte, canale și stații de pompare terenurile pe care o întreprinderea agricolă de stat și 60 de cooperative agricole de producție.

Rețeaua de canale și conducte subterane va totaliza o lungime de peste 4.500 km, întregul complex de irigații va împinzi cu conducte, canale și stații de pompare terenurile pe care o întreprinderea agricolă de stat și 60 de cooperative agricole de producție.

Rețeaua de canale și conducte subterane va totaliza o lungime de peste 4.500 km, întregul complex de irigații va împinzi cu conducte, canale și stații de pompare terenurile pe care o întreprinderea agricolă de stat și 60 de cooperative agricole de producție.

(Continuare în pag. a III-a)

Tovarășul Ion Gheorghe Maurer l-a primit pe însărcinatul cu afaceri a. i. al Uniunii Sovietice la București

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, a primit joi dimineața pe I. S. Ilin, însărcinatul cu afaceri ad-interim

al Uniunii Sovietice la București, la cererea acestuia.

Cu acest prilej, a avut loc o convorbire prietenească.

(Agerpres)



Strănepoții lui Pitagora în competiție internațională

științific. Ieri, în avam prezenți pe cei mai buni matematicieni-elevi din 14 țări (Austria participind la Olimpiadă doar cu observatori).

Chiar și pe acel prezent aici, în sală, doar ca invitat, deci neangajat în concurs, atmosfera îl angajează, ca stare emoțională și solemnă, în concurs, alături de cei 112 concurenți.

La tribuna prezidiului, patronată de stegulețele cu culorile fiecărei țări participante, ia loc juriul — cei care, timp de patru zile, la Snagov, în secret deplin, au deliberat asupra celor șase probleme pe

care vor trebui să le rezolve concurenții timp de două zile — 10 și 11 iulie. În sală, așteptînd realmente cu nerăbdare să înceapă concursul, să treacă peste primul handicap — cunoașterea problemelor de concurs — concurenții din Anglia, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Franța, R. D. Germană, Iugoslavia, R. P. Mongolă, Olanda, Polonia, Suedia, Ungaria, U.R.S.S., România.

Cuvintele de bun venit și de îndemnat, adresate tuturor,

LUCREȚIA LUSTIG

(Continuare în pag. a III-a)

care vor trebui să le rezolve concurenții timp de două zile — 10 și 11 iulie. În sală, așteptînd realmente cu nerăbdare să înceapă concursul, să treacă peste primul handicap — cunoașterea problemelor de concurs — concurenții din Anglia, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Franța, R. D. Germană, Iugoslavia, R. P. Mongolă, Olanda, Polonia, Suedia, Ungaria, U.R.S.S., România.

Cuvintele de bun venit și de îndemnat, adresate tuturor,

Ce înseamnă să fii cult? Ce înseamnă să fii modern?

Prof. univ. VIRGIL BRĂDĂȚEANU

CE ÎNSEAMNĂ SĂ FII MODERN?

Omul modern, exponentul epocii sale, dar și al vremii în cursul ei neîntreprupte, caută în epoca sa adevărurile din todeauna ale vieții și le stăruie, trăiește în ritmuri lor specifice ziilor, toldeana noi, caută și găsește limbajul care în-

se manifestă, fără să minimalizăm locul ei în viața oamenilor, ca expresie a dorinței de nouitate, are mai mult parametru de asociere. Chiar relația noastră transcursă în cuvinte, cu noțiunile și chiar cu funcțiunile diferite, modernitatea presupunînd un proces propriu, intern al omului care este modern, cu ceva ce implică un conținut: în timp ce moda nu-și poate permite să părăsească suprafața, de aceea spunem doar că omul este la modă, în pas cu moda și așa mai departe, ceea ce presupune o asociere la... Noțiunea de modernitate înglobează și moda, dar stărea ei tînde către plus infinit, în timp ce ceea ce a modă este limitată și foarte variabilă, în funcție nu todeauna de factorii importanți. Modernitatea rezultă, în general, dintr-o atitudine conștientă față de viață, existența „la modă” sau „în modă” își are explicația mai cu seamă în mimetism. De aceea moda poate face ravagii printre cei care numai moderni nu sint, sau mai cu seamă printre aceia. De aceea hippy cu toate că aderă la „și” reprezintă o modă care a făcut cu prozeții destui, nu sint moderni.

Dacă ar fi să ne referim mai înții la aspectele modei vestimentare, sau la cele ce tin de înfățișare, mai evidente, nu de mult a fost la modă tunsura „cicero”, astăzi la modă se arată a fi părul lung, în modă feminină cînd rochiile lungi, foarte lungi, scurte sau foarte scurte. Aceasta este moda tradusă în înfățișare și îmbrăcăminte și omul ține seama de ea pentru că moda lansată din cunoscuta nevoie de variație și nouitate a noastră, prin preluare, mimetism sau determinat de cine știe ce condiții, devine, la rîndul ei prin proliferare, un factor obli-

Da, poți transforma un om!

de MIHAI STOIAN

de MIHAI STOIAN

de MIHAI STOIAN

de MIHAI STOIAN

de MIHAI STOIAN

accente

de MIHAI STOIAN

de MIHAI STOIAN

de MIHAI STOIAN

de MIHAI STOIAN

Actualitate

Conservarea culturii materiale și spirituale a trecutului



(Prin telefon de la trimisul nostru).

Inițial anul trecut, dar înscrisându-se în linia unor vechi tradiții sibiene (legate de „Astra” și de asociația săsescă „Sébastien-Hann Verem”), acțiunea de înființare de colecții etnografice și muzee s-a continuat, în cadrul Festivalului „Cibinium '69”, prin deschiderea Casei-muzeu de la Gura Râului.

La Cristian, după primirea sărbătorită făcută oaspeților de vestita fanfară a localnicilor îmbrăcați în frumoase costume populare, prezidinte Comitetului municipal pentru cultură și artă Sibiu, dr. Cornel Irimie, a rostit un frumos discurs inaugural. A urmat, apoi, vizitarea Casei-muzeu. Clădirea veche, datând din secolul al 17-lea, e alcătuită din mai multe camere cu destinație strictă: camera mică a bunicilor, camera cea mare pentru păstrarea obiectelor de vestimentație, încăperea nelocuită servind doar la primirea mușafirilor cu ocazia unor momente deosebite — nunta, boț — camera de locuit etc.

În după-amiaza aceleiași zile (9 iulie a. c.), în comuna Gura Râului, așezată de-a lungul Cibinului, a avut loc inaugurarea celui de-al doilea muzeu. În cuvântul de deschidere, primarul comunei, Va-

șile Bobițiu, a adresat un cuvânt de mulțumire donatorilor, culegătorilor, Muzeului Bruckenthal, Comitetului județean pentru cultură și artă Sibiu, în general tuturor celor care au contribuit la crearea acestui muzeu, realizat ca „expresie a dragostei și admirației față de bogăția și frumusețea artei populare vechi și noi, din dorința de a păstra pentru urmași, peste ani, vechile mărturii din viața moșilor noștri”. Au mai luat cuvântul, salutând inițiativa localnicilor, Maria Fanache, prezidinta Comitetului județean pentru cultură și artă Sibiu, Vasile Drăgăș — din partea Direcției Muzeu și Monumente din C.S.C.A. și dr. Cornel Irimie, care a înmănat organizatorilor, din partea municipalității, Cartea de aur a muzeului. Vizitarea acestuia ne-a prilejuit statornic și frumoase amintiri. Cele 1.200 de obiecte expuse ocupă nu numai strălucirea artistică a produselor locale, ci și activitatea asiduă a locuitorilor materializată în unele de sticlă, o largă gamă de produse textile, obiecte de port pentru femei și bărbați, obiecte din piele și lemn, culturi de interioare specifice etc.

Miercuri seara, în Dumbra-va de lângă comuna Gura Râului, a avut loc un recital de cântece bătrânești („Flori

din Mărginime”), susținut de ansamblul câminului cultural din Boia-Tălmacel, de corul câminului cultural din Gura Râului și de grupul vocal al câminului cultural din Vestern.

În după-amiaza zilei de astăzi, cea de-a cincea zi a Festivalului, va avea loc, la cetea Cisnădoara, un recital de balade și legende populare săsești, iar seara, în Piața Ararilor din Sibiu, premiera „Die fromme Helene” după Wilhelm Busch. Asupra acestor manifestări, vom reveni cu amănunte în transmisia de mâine.

SABINA CĂRAUȘU

ÎNTILNIRE

Orașul de pe malul Dunării — Giurgiu — va păstra printre amintirile sale și o întilnire emoționantă cu generalul Emilian Ionescu, participant la arestarea guvernului Antonescu. Aproape 300 de tineri veniți la casa de cultură, au ascultat cu viu interes relatările oaspetelui de onoare despre pregătirea și desfășurarea insurjecției din zilele lui august '44, momentul arestării. Au făcut cunoștință mai devreme cu file din lucrarea aflată sub tipar „La Palat, în August 1944” aparținând oaspetelui.

Acțiunea organizată de Comitetul județean Ilfov al U.T.C. și Comitetul organizatoric al veteranilor din războiul antifascist, se înscrie în cadrul acțiunilor care au loc în cinstea celor două mari evenimente.

L. BORDEIANU

PREMIERĂ DE BRIGADIER

În localitatea Săcuieni, județul Bihor, s-a înscris un eveniment ce întregeste monografia comunei: inaugurarea șantierului național al tinereții. Peste 100 de studenți de la Institutul de studii economice din Cluj și Institutul pedagogic de 3 ani Oradea au fost felicitat, cu acest prilej de ing. Ioan Dangos, membru al biroului comitetului județean al U.T.C., și de toș. Marin Armășel, inginer șef al T.C.I.F. Șantierul sistemului de desecare și regu-

larizare a văii Ierului va contribui — o dată cu terminarea lucrărilor la finele anului viitor, la scoaterea de sub influența excoșului de umiditate a unei porțiuni de peste 60.000 ha. Brigadierii vor munci la diferite puncte, podul din sectorul Valea lui Mihai, stația de pompare Dindești, construcția de prefabricate necesare altor lucrări etc. Primul lot a pornit la lucru. Suceș!

VALENTIN BUZLEA

Expoziția dragostea pentru meserie

În cinstea celui de al X-lea Congres al partidului și a celui de-a 25-a aniversării a eliberării României, la sfârșitul săptămânii trecute a avut loc, în sala Victoria din Iași, vernisajul unei expoziții cu lucrări ale elevilor din școlile profesionale, liceele de specialitate și de specializare post-liceale din județul Iași. Expoziția cuprinde un bogat sortiment de produse executate după un regulament elaborat încă din toamnă de comitetul județean al U.T.C. În colaborare cu Inspectoratul școlar județean de învățământ și școlile, machete și desene, la diploma de concurs, de la microaparat și microinstalații la prăjitori și torturi, de la microtendințe de locomotivă la arabescuri persane și mozaicuri în desene, de la lucrări de diplomă ale elevilor absolvenți anul aceasta, la ac-

varlu și micropăștoare cu sapele împlintite în sol printre lujere de porumb. A remarca pe cineva ar fi foarte greu. Să amintim, totuși, că au creat o impresie deosebită exponatele elevilor de la Grupul școlar de construcții Iași, Școala profesională specială nr. 4 (surdo-muți), Grupul școlar comercial Iași, Liceul agricol Podul Înalt, măturii electroale de inginerizării adolescenților, ale dragostei pentru meseria aleasă.

FĂNUȘ BAILEȘTEANU

O ÎNTREBARE PE ZI: Ce este ora de...

„masă” a autobuzelor I. T. B. ?

Știi ce înseamnă ora de... „masă” a autobuzelor I. T. B. ? Este pentru a cincea oară când întilnim această situație (sau similară), cu toate că orele sunt diferite. Piața Științei, în mări în mod intenționat! S-ar putea ca și alte autobuze, de pe alte linii

casatoare de pe turul 38 al susurul autobuz, marți, 8 iulie, în jurul orei 19,30, când la stația terminus erau strinse 11 (unsprezece!) autobuze... „fără mîndre”. Este pentru a cincea oară când întilnim această situație (sau similară), cu toate că orele sunt diferite. Piața Științei, în mări în mod intenționat! S-ar putea ca și alte autobuze, de pe alte linii

să „fălmînzească”. Nouă, însă, ne este neclar, încă, ce înseamnă această oră de „masă”. Dacă ea se referă la personalul de deservire, nu vedem de ce aceasta nu s-ar face egalton, de la masină la masină. Oricum, tot nu pot lua „masa” toate autobuzele la aceeași oră! Și o altă întrebare: tramvaiele nu „mă-nînce”?

S. UNGUREANU

PAUL SÂN-PETRU:

„URME”



și în „Zbor ancestral”. Năzuința către eliberarea de povara gravitației se asociază cu nostalgia zborului, într-un ritm grav, încercat de solemnitate: „Cu muniți mi-apăsă timpul amintirea / Prin ea ca să răsuflu nu mai pot — / Să-i fi uitat eu trupului zidirea / De pasăre, cu albastriți cu tot?” Holnar de zare, autorul refuză orice capritivitate. Și, mai ales, includerea posomorții la morții. Zvircolirile conștiinței obsedate de inevitabila trecere au, însă, în ele ceva impur și zadarnic. Preludiu din folclor viziunea firească asupra viștului și de la Sadovaneu — liniștea transfigurată a ac-

tuul moment, Paul Sănu-Petru optează pentru vălul de taină cu care acoperă natura orice lipsă. Căci, nemurirea, dacă nu este chiar o problemă de conștințămînt, rămîne, în orice caz, una de luciditate. Mai bine zice, de eclipsă a ei: „Doar mierlele cu glasul acrobat / și cerbi, crengi de os innumărate / se înroșesc în tamă diint-ai lor, / iar cei rămași, prea gemeni sărăcini, / se cred mereu cei ași — în voia lor, lăsați nemuritori”. Îndoaia din „Iona”, fără să aducă surprize lirice deosebite, rezistă printr-o ipotetică descindere în infern.

În plan cromatic, ar fi de sesizat abuzul de verde și albastru. Dăruit cu mai multă zirconie și tact artistic, albul se irizează, însă, de o inefabilă poezie. El semnifică, pe rând, tristică angelică, incandescența varului („Jar în alb așteptător”), iniștea hibernală, însonmia nopților de veghe, modestia rodii copacilor în acel „drept și sincer anotimp” al florilor. Și, de asemenea, fondul pur al nemărginirii. Încit, germinat pe depin în sufletul poetului, albul se sonorizează în vocabulă perfect desenate în auzul nostru.

Iar dacă, pe acest fundal, petele de umbră se recunosc cu mai multă ușurință, nu e mai puțin adevărat, însă, că și reușitele se conturează mai distinct. Ele nu lasă doar „urme” în acest volum de debut, ci certitudini, pe care, indiscutabil, talentul lui Paul Sănu-Petru le va confirma în viitor.

NICOLAE BALTAG



Noua gară din Orșova

CE ÎNSEAMNĂ SĂ FII MODERN?

(Urmare din pag. 1)

activ pentru o anumită perioadă. Moda ajunge să determine preferințe, să nască gusturi, să corecteze păreri, să modifice înțeleș, nu este numai vestimentație, există o modă și în muzică, în diferelele ei genuri, în artele plastice, ca și în multe alte domenii ale activității umane. Moda fiind totuși o chestiune în mod obiectiv superficială este ca manifestare foarte relativă, variabilă, lipsită de calitatea definitorie. Unii au bar-

bă, alții n-au barbă. Într-un loc purtarea barbii devine manifestare de nobilă solidaritate, într-altul este o expresie a nelegitimității și necurățeniei. În altele încercarea de subliniere a virilității. Moda. Dar nu adevăratele manifestări ale modelor definesc omul modern, chiar dacă el o urmează sau n-o violează. În orice caz omul modern nu-l poate fi caracteristic exclusivismul, obtuz care aduce înlocuirea ridicolului asupra încercărilor de a cataloga oamenii după moda la care aderă. Penible și deficiente sînt însă exagerările care îndeobște trădează lipsa de gust, superficialitatea, lipsa bunului simț.

Modernitatea sau modernismul înseamnă totdeauna originalitate, înscăpănaș afirmarea modalității de expresie și existență, rezultat al unui puternic impuls interior și a capacității deosebite de a-l da viață. Se spune, pe bună dreptate, că ea se poartă în ordine și în calitate de clasici, în diferele domenii ale creației, sint cei care au fost moderni vremea lor. Și asta este, pentru că modernitatea în creație este cea în stare să îmbogățească cu o floare nouă, fără chip și asemănare cu celelalte, dar floare, cununa de creații a omenirii. Modernitatea, ca ni-mic serios, de altfel, nu poate reieși din naștă. Modernitatea presupune preluare dezvoltare și contribuție personală, modernitatea nu se poate traduce și aprecia decât prin creație. Cei care pleacă cu gîndul distrugerii și al năzuirii, cei care nu recunosc nimic sînt nihilisti, ciocni ai propriei lor neputințe. Sînt la fel, din aceeași speță, cei ce negă totalmente trecutul, nu văd nimic bun în prezent și n-așteaptă nimic de viitor. Cred că astfel de oameni, chiar dacă declară că de gen nu lipsesc, în realitate nici nu există. Este poză sau diversivitate interesată. De altfel, modernismul începe de acolo de unde s-au ajuns să fie stăpînite valorile consacrate și există în clipa în care a fost implicat, măcar într-o fîrîntură, viitorul. Azi cu toții elogiem modernismul lui Brăncuși și ne mindrim, pe bună dreptate, cu el. Brăncuși și opera sa reprezintă una dintre cele mai valoroase contribuții românești în cultura modernă. Poate fi explicat acest titan al contemporaneității fără legătura sa cu cultura națională și totodată cu întreg tezaurul culturii al omenirii? Aceste opere care au deschis drum nou în viitor, rezultă din genul său care a pătruns esențe și a des-

PENTRU TIMPUL DV. LIBER

Cinema

- DRAGOSTE LA LAS VEGAS: rulază la Patria (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21).
- BUREI LINI VERZI: rulază în Republica (orele 8,30; 10,30; 12,30; 14,30; 16,30), Festival (orele 9; 11,15; 13,30; 15,00; 16,30; 18,30; 20,30).
- OMUL MOMENTULUI rulază la Luceafărul (orele 9; 11,15; 13,30; 15,15; 16,30; 21).
- COMISARIUL X și BANDA: rulază la Patria (orele 9, 11; 13; 15; 17; 19; 21).
- ULTIMA TURĂ rulază la Victoria (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21).
- ARMATA CODORATURILOR DIN NOU ÎN LUPĂ rulază la Lumina (orele 8,45-16,30 în continuare; 18,45; 20,45).
- TÂRZAN-OMUL JUNGLEI rulază la Doina (orele 11,30; 13,43; 16; 18,15; 20,30 — program pentru copii orele 9-10). Drumul Sării (orele 15,00; 17,30; 20,00). Vintorii (orele 15,30; 18,30).
- APELE PRIMĂVERII: rulază la Vihorul (orele 20,30).
- LA DOLCE VITA rulază la Tomis (orele 9-12,15 în continuare; 15,00; 18,30). Central (orele 9,30; 15,30; 20,00). Grădina Tomis (ora 20,30).
- GUSTUL MIERII: rulază la Unio (orele 15,30; 18; 20,30).
- NOAPTEA GENERALILOR (ambele serii) rulază la Feroviar (orele 8,30-14 în continuare; 17,15; 20,15). Excelsior (orele 10,00; 13,00; 16,00; 19,00). Melodia (orele 8,30; 11,15; 14,00; 17,00; 20,00). Moderni (orele 8,30; 13,00; 16,30; 19,30). Flamura (orele 9,15; 12,00; 14,45; 17,30; 20,15). Armele Libertății (ora 20,30).
- STRAIN ÎN CASA RULĂZĂ la Grivita (orele 9,00; 11,15; 13,30; 16,00; 18,15; 20,30).
- ADIO, GRINGO! rulază la Infrățirea (orele 15,15; 17,45; 20,00).
- CONTEMPORANUL TAU rulază la Buzesti (orele 15,30; 18,00).
- ALEXANDRU CEL FERICIT rulază la Dacia (orele 8,30-18,30 în continuare; 18,30; 20,45). Miorița (orele 8,15; 11,30; 13,45; 16,00;

Teatre

- PROFESIONIȘTII rulază la Grădina Rahova (ora 20,30).
- ÎN UMBRĂ COLUȘULUI rulază la Cotroceni (orele 18,00; 18,00).
- COSMOS (orele 15,30; 14,00; 20,15).
- CASĂTORIE PRIPITĂ rulază la Cotroceni (ora 20,30).
- SINGURIOASA NUNTA MACEDONEANĂ rulază la Giulești (orele 18,30; 18,00; 20,30).
- ANI DOUA MAME ȘI DOI TATI rulază la Floresca (orele 9,00; 11,15; 13,30; 15,00; 16,15; 20,30).
- GIORGI (orele 9,00; 11,15; 13,30; 15,00; 16,15; 20,30). Aurora (orele 9,00; 11,15; 13,30; 15,45; 18,00; 20,15). Grădina Aurora (ora 20,30).
- ANI DOUA MAME ȘI DOI TATI rulază la Mosilor (orele 15,30; 18,00). Grădina Mosilor (ora 20,30).
- ÎN VORĂ ȘI DIVORTURI rulază la Popular (orele 15,30; 18,00; 20,15).
- ZIARISTUL (ambele serii) rulază la Munca (orele 16,00; 19,00).
- A TRĂI PENTRU A TRĂI rulază la Flacăra (orele 15,30; 18,00; 20,30).
- OPERAȚIUNEA BELGRAD rulază la Arta (orele 9-15,45 în continuare; 17,00; 19,15). Grădina Arta (ora 20,30).
- PARADISUL ÎNDRĂGOSTIȚOR rulază la Vitan (orele 15,30; 18,00).
- ÎNCOTRU, OMULE? rulază la Rahova (ora 18,00).
- PRINTUL NEGRU rulază la Progressul (orele 15,30; 18,00). Progressul Parc (Piața Libertății) (ora 20,30). Excelsior (orele 15,30; 18,00; 20,30). Grădina Buzesti (ora 20,30).
- DRUMUL SPRE SATURN. SFERSITUL SATURNULUI rulază la Făcerea (orele 18,45; 18,00; 20,15).
- RAUȚACIOSUL ADOLESCENT rulază la Crîngasi (orele 15,30; 18,00; 20,15).
- WINNETOU (seria a III-a) rulază la Munca (ora 10,00).

pentru tinereț

(Urmare din pag. 1)

tratuurului. I-am ocolit și totuși m-am pomenit atins, din „greașală”, cu colul. Sau alt caz: merg la „Autoservire” cu soția, după firgului, îi fac loc ei să intre, vreau să intru și eu, dar mă ciocnesc de doi elevi cu numărul pe braț și-atunci, ironic, mă dau de-o parte și-i potfec pe ei și îs adus primii, ceea ce ei și fac, senini, ca și cum asta li s-ar fi cuvenit. Mă înfrăb: dacă la tinereții unii sînt așa, apoi cînd or fi de vîrșta mea și vor avea girii cu lucrul cu casa, cu copii, cum or să se mai poarte în luma? Felul acesta de tineri sînt încă o plămădă moale, de ce să ne chinăm mai încolo să-i transformăm, să-i reducăm, cînd tot alții de bine — nu spun tot alții de ușor — ar fi să-i educăm deocamdată mai cu mîndă sigură.

Indiscutabil, orice exces poate fi socotit o boală, fie că-i vorba despre timiditate, fie că-i vorba despre obrăznicie... Dar, la prima vedere, parcă ne împăcăm mai bine cu timiditatea, ea ni se pare mai puțin nocivă. Așa se fioare? Timiditatea lasă rezidui grave în om, în tînr, îl împiedică să comunice cu ansamblul, cu ceilalți oameni, să stabilească relații deschise, exacte, ceea ce, în ultimă instanță, demonștrază că avem de-a face cu o frășătură dăunătoare pe plan social ca și cele aflate pe reversul medaliei: duritatea, obrăznicia etc. Căci timiditatea înseamnă, înainte de orice, lipsă de siguranță

în acțiuni, în mișcările interioare și exterioare, deci un teren prielnic exagerărilor de tot felul (și, nu de puține ori, trezindu-ne față-n față cu tineri „înfinji”, ne aflăm de fapt dinaintea unor timizi camuflați).

Primul remediu al acestei „boli” — cum o numește corespondentul meu din Medgidia — este acordarea de responsabilități, de la cea mai fragedă vîrșă. De aceea cred că prea facil se caută explicațiile atunci cînd

un tînr comite un act inacceptabil: „Dar pîrînjiți cu o bîzbi?” — euzi numădicat. De ce disigur, totuși poale poame de la un vicu de educație, iar familia reprezintă un factor de seamă al educației, însă consider că se dă apă la moară, în continuare, locami lipsei de responsabilitate, atunci cînd, la 18 ani, după ce tînrul sparge — să zicem — un autoturism și fură radioul dinăuntru, noi tot pîrînjiilor ne adresăm și-i tragem la răspundere (parțial întemeiat) pentru cele făcute de tînr. Adevărul este că, la 18 ani, și chiar înainte, tînrul

Da, poți transforma un om!

un tînr comite un act inacceptabil: „Dar pîrînjiți cu o bîzbi?” — euzi numădicat. De ce disigur, totuși poale poame de la un vicu de educație, iar familia reprezintă un factor de seamă al educației, însă consider că se dă apă la moară, în continuare, locami lipsei de responsabilitate, atunci cînd, la 18 ani, după ce tînrul sparge — să zicem — un autoturism și fură radioul dinăuntru, noi tot pîrînjiilor ne adresăm și-i tragem la răspundere (parțial întemeiat) pentru cele făcute de tînr. Adevărul este că, la 18 ani, și chiar înainte, tînrul

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în zona Complexului de irigații din județul Constanța

(Urmare din pag. 1)

ale complexului să intre în funcțiune chiar înainte de termenle stabilite. Tovarășul Nicolae Ceaușescu cere conducătorii Consiliului Superior al Agriculturii să studieze posibilitatea ca exploatarea utilitatilor de irigații să fie încredințată întreprinderilor de mecanizare a agriculturii și...

fășiate soluții ingenioase, originale, folosite de proiectanți și constructori la realizarea stației, în condițiile unui sol instabil și foarte permeabil, precum și la lucrările complexe pe care le-a ridicat montarea agregatului. Tovarășul Nicolae Ceaușescu recomandă constructorilor să folosească experiența câștigată aici și pe alte șantiere de irigații ale viitorului cîminal, care prevede amenajarea a încă 1,3-1,5 milioane hectare, ajungîndu-se astfel ca în 1975 aproximativ o pătrime din suprafața arabilă a țării să fie irigată. De asemenea, a subliniat necesitatea ca, alături de sistemele mari, moderne de irigații, să se amenajeze și sisteme mici, din surse locale. În legătură cu aceasta, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut Consiliului Superior al Agriculturii să ia măsurile necesare ca pînă în primăvara anului viitor fiecare județ să-și întocmească planuri speciale de extindere a irigațiilor.

brogei, asigurînd obținerea unor recolte îmbelșugate. Tovarășul Nicolae Ceaușescu cere constructorilor să grăbească ritmul de execuție a lucrărilor pentru a asigura debitul de apă necesar amenajărilor prevăzute în anul 1970, insistînd asupra necesității efectuării unor lucrări de calitate care să garanteze funcționarea ireproșabilă a instalațiilor după ce vor fi puse în funcțiune. Totodată, recomandă cooperativelor agricole de producție să-și sporească, în propriul lor interes, contribuția la realizarea acestei grandioase lucrări de irigații.

În numele constructorilor de pe șantier, conducerea trustului de construcții asigură pe secretarul general al C.C. al P.C.R. că vor lua noi măsuri pentru creșterea ritmului de execuție a lucrărilor în vederea dării în funcțiune în 1971 a întregului complex de irigații, cu un an mai devreme față de prevederile proiectului.

La întoarcerea spre Mangalia Nord, din nou o puternică și entuziastă manifestație de dragoste față de partid, față de secretarul general al C.C. al P.C.R. Mil și mii de cetățeni au ținut să fie prezente la trecerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, prin localitățile lor. Multimea strigă cu entuziasm: „Trăiască P.C.R.!", „Trăiască Comitetul Central al P.C.R.!", „Trăiască secretarul

Semne ale unei recolte bogate

De pe o colină, unde se află bazinul de refulare al stației de pompare nr. 1 și de unde se cuprind cu ochii întinderi nesfîrșite de lanuri, se înfățișează grandioase primele rezultate ale irigațiilor. Canalele, conductele, aspersoarele, asigură pămîntului apa care sporește rodnicia. În

dia Nord. Aici, tovarășul Nicolae Ceaușescu este întâmpinat cu entuziasm de muncitorii și specialiștii ai acestei unități, care fac ospatelui drag o călduroasă manifestare de simpatie. Directorul întreprinderii, inginerul Titus Popescu, informează despre contribuția acestuia la a-



Prin holdele de grâu ale I.A.S. Poarta Albă

mp ca se vizitează terenurile cultivate în sistemul de irigații Medgidia Nord, tovarășul Nicolae Ceaușescu este informat despre structura culturilor în câmpurile agricole de stat și cooperatiste care au terenurile în zona acestui sistem, despre măsurile luate pentru folosirea eficientă a instalațiilor de irigații și perspectivele producției agricole. Se apreciază că la culturile prășitoare - porumb, floarea-soarelui, legume, ca și la plante furajere, în vii și livezi, se vor obține producții mari. Lanurile de porumb și floarea-soarelui, în care s-a făcut un scurt popas, întrec de pe acum cu mult înălțimea omului. Pe terenurile de pe care a fost strînsă recolta de orz și mazare se seamănă, în aceste zile, plante de nutreț în a doua cultură, asigurîndu-se astfel un spor mare de producție.

Recoltarea grîului este în plină desfășurare. Cu prilejul unei scurte opriri într-un lan de grâu al întreprinderii agricole de stat Poarta Albă, secretarul general al C.C. al P.C.R. atrage atenția asupra necesității stringenței cât mai rapide a recoltelor pentru a se evita pierderile, ca și asupra eliberării terenului și înălmîntării lui cu diferite culturi pentru boabe sau masă verde.

Referindu-se din nou la faptul că, așa cum prevede proiectul de Directive pentru ce de-al X-lea Congres al Partidului, sufraganele amenajate în vederea irigațiilor vor fi considerabil extinse în viitorul cîminal, secretarul general al C.C. al P.C.R. subliniază necesitatea pregătirii din timp a cadrelor care să minusculeze tehnica nouă, instalațiile complexe de irigații. Trecerea la irigația completă a unor mari suprafețe necesită, de asemenea, introducerea unei agrotehnici adecvate, a spus tovarășul Nicolae Ceaușescu. Pentru aceasta este necesar ca cercetătorii să stabilească tehnologia culturilor irigate și să creeze soiuri și hibrizi care să aibă capacitatea de a valorifica din plin condițiile create ca urmare a extinderii irigațiilor și a chimizării. În continuare, se vizitează întreprinderea agricolă de stat din comuna Mihail Kogălniceanu, ale cărei terenuri au început să fie irigate prin sistemul Medgidia Nord.

general al C.C. al P.C.R.!", „Să ne trăiți, tovarășe Ceaușescu!". Întreaga vizită a prilejuit impresionantă manifestații spontane ale devotamentului maselor populare față de partidul nostru, a unității celor ce muncesc în jurul conducerii partidului și statului.

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu pe șantier ale complexului de irigații, discuțiile purtate cu muncitorii constructori, cu specialiștii, cu cadrele de conducere din agricultură, cu activiștii de partid, indicațiile date cu acest prilej ilustrează preocuparea permanentă a conducerii partidului pentru dezvoltarea și modernizarea agriculturii socialiste, pentru obținerea unor recolte sporite, care să asigure aprovizionarea tot mai bună a populației cu produse agroalimentare, satisfacerea tuturor cerințelor economiei naționale.

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu a constituit un nou prilej pentru constructori și specialiștii, pentru lucrătorii din întreprinderile agricole de stat și membrii cooperativelor de producție de a-și manifesta deplina lor adeviere la politica partidului și statului nostru, hotărîrea de a-și aduce contribuția la efortul întregului popor pentru edificarea societății noastre socialiste, pentru înfăptuirea programului de dezvoltare economică și socială a țării, ce va fi adoptat de Congresul al X-lea al P.C.R.

PLENARA LĂRGITĂ A COMITETULUI UNIUNII ZIARIȘTILOR

Plenara a aprobat, în unanimitate, scrisoarea adresată Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu. (Agerpres).

Scrisoarea plenarei largite a Comitetului Uniunii Ziariștilor

(Urmare din pag. 1)

idelilor înaintate, în informarea și formarea opiniei publice, în desfășurarea operii de edificare socială a patriei, de mobilizare a tuturor energilor umane, a tuturor conștiințelor, a poporului în întreg la înfăptuirea politicii partidului, chezie și sigură a dezvoltării multilaterale a țării, a drumului mereu ascendent către un viitor de prosperitate și progres. În același timp, au fost întipănite cu sentimentul unor majore răspunderi sarcinile mari ce vor reveni presei în anii următori, sublinierea necesității de a face noi progrese în îmbogățirea științelor și competenței și în sporirea activității și profunzimii, puterii de convingere, nivelului publicistic, a combativității sale partinice, să devină un instrument activ, puternic, în mobilizarea și influențarea opiniei publice, în popularizarea realizărilor noastre, a experienței pozitive, dobândite în diverse domenii, în formarea și educarea omului nou, a constructorului de azi al socialismului, a constructorului de mine al comunismului.

Considerînd drept principiu fundamental al întregii noastre activități principiul conducerii de către partid, noi, ziariștii, tot ceea ce activăm în domeniul mijloacelor de informare de masă ne angajăm să depunem toate eforturile și priceperile noastre pentru a face larg cunoscut obiectivele și sarcinile ce vor fi stabilite de Congresul al X-lea, pentru a stimula bogatele resurse de hărnicie, pricepere și energie creatoare ale muncitorilor, tîranilor, intelectualilor în realizarea mărețului program elaborat de partid.

Pătîrniș de principialitate ideologică cu care ne înarmăm partidul, ne vom strădui să ne

aducem întreaga contribuție la promovarea valorilor culturii și științei înaintate, formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste, afirmarea plenară a personalității umane, valorificarea tuturor capacităților în procesul amplu al desăvîrșirii construcției socialiste, educarea maselor în spiritul ideilor nobile ale patriotismului și internaționalismului socialist.

În lumina principiilor politicii externe a partidului și statutului nostru, vom milita și în viitor neabătut prin paginile presei, prin emisiunile de radio și televiziune, vom folosi toate posibilitățile ce stau la îndemîna ziariștilor ca purtători de cuvînt ai opiniei publice pentru dezvoltarea prieteniei și colaborării frățești cu toate țările socialiste. De asemenea, vom acționa în spiritul extinderii relațiilor cu celelalte țări ale lumii, indiferent de orînduirea lor socială, pentru promovarea cauzei păcii, destinderii și securității internaționale.

Convinși de înaltele responsabilități politico-cetățenești ce ne revin, călăuziți neabătut de politica marxist-leninistă a Partidului Comunist Român, de indicațiile conducerii de partid, ziariștii români și cei din rîndurile naționalității conlocuitoare, asigură Comitetul Central al P.C.R., pe dumneavoastră personal, stimați și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vor depune toate eforturile pentru ca presa din România să sprijine activ vasta operă de traducere în fapte a istoricelor hotărîri pe care le va adopta Congresul al X-lea al partidului, operă la care se va angaja cu entuziasm și dăruire cetățenească poporul român, alături cu abnegație și devotament patriotic, înflorirea și progresele continuă a patriei socialiste.

PLENARA CONSILIULUI UNIUNII CENTRALE A COOPERATIVELOR DE CONSUM

Joi, a avut loc în Capitală plenara Consiliului Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum, consacrată dezbaterii Tezelor Comitetului Central al P.C.R. pentru cel de-al X-lea Congres al partidului și proiectului de Directive privind planul cincinal pe anii 1971-1975 și liniile directoare ale dezvoltării economiei naționale pe perioada 1976-1980.

La ședință au participat membrii consiliului, președinții Uniunilor județene ale cooperativelor de consum, directorii din CENTROCOOP.

Tovarășul Constantin Mateescu, președintele Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum, a prezentat o amplă expunere cu privire la Tezele C.C. al P.C.R. și proiectul de Directive, relevînd importanțele sarcinilor ce revin organizatorilor cooperativelor de consum pe linia bunei aprovizionări și deservirii a populației, dezvoltării și modernizării continue a rețelei unităților de desfacere și prestări, sporirii volumului de produse agro-alimentare valorificate prin cooperativele de consum.

În cadrul ședinței au luat cuvîntul numeroși membri ai Consiliului și cadre de conducere din CENTROCOOP și uniunile județene care au transmis adevierul totală a lucrătorilor organizațiilor cooperativelor de consum și a membrilor cooperativelor la prevederile Tezelor și proiectului de Directive. Vorbitorii au scos în evidență caracterul realist și mobilizator al documentelor dezbătute, exprimîndu-și hotărîrea de a contribui cu toată puterea de muncă la traducerea lor în viață.

Într-o atmosferă de entuziasm, participanții au adoptat, în unanimitate, scrisoarea adresată Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

În continuare, participanții la ședință au analizat modul îndeplini-

nirii planului pe primul semestru al anului și sarcinile ce revin unităților cooperatiste pentru perioada următoare.

S-a prezentat apoi o informare privind cea de-a 48-a aniversare a Zilei mondiale a cooperatizării.

Consiliul a ales în unanimitate

ca membru al Comitetului Executiv și în funcția de vicepreședinte al Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum pe tovarășul Ion Bușe.

(Agerpres)

Scrisoarea plenarei Consiliului Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum

(Urmare din pag. 1)

CENTROCOOP a documentelor pentru cel de-al X-lea Congres al partidului a reliefat că pentru membrii cooperativelor și lucrătorii din cooperativă de consum nu există dorință mai arzătoare, interese mai înalte decît acestea de a se ști părtășii, împreună cu întregul popor, la înfăptuirea grandiosului program conceput de Partidul Comunist Român, de Comitetul său Central, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Insufleții de luminoasele prevederi ale documentelor de partid, membrii Consiliului CENTROCOOP sint hotărîți să folosească toate posibilitățile pentru a accelera ritmurile de realizare a sarcinilor economice de descopertare a noi rezerve în contribuția pe care și-o pot aduce la creșterea volumului desfacerii de mărfuri, dezvoltarea serviciilor prestate populației și valorificarea unui volum sporit de produse agro-alimentare.

Ne angajăm față de Comitetul Central al Partidului Comunist Român, față de dumneavoastră, tovarășe secretar general, să nu neputem nici un efort pentru înfăptuirea sarcinilor ce ne revin din documentele de partid, pentru perfecționarea întregii activități a organizațiilor și întreprinderilor cooperativelor de consum.

Sub conducerea Partidului Comunist Român, cooperativă de consum, membră a Fron-

tului Unității Socialiste, și va îmbunătăți neîncetat stilul și metodele de muncă, punînd în valoare în mai mare măsură resursele materiale și umane de care dispune pentru exercitarea atribuțiilor ce-i revin.

Consiliul CENTROCOOP, în numele celor peste 7 milioane de membri cooperativi, exprimă Comitetului Central al Partidului Comunist Român respectul său profund, adevierul sa totală și deplina satisfacție pentru eforturile ce le depune în scopul întăririi și dezvoltării prieteniei cu toate țările socialiste, a unității mișcării comuniste și muncitorești internaționale, pentru întărirea prieteniei și colaborării cu toate țările și popoarele, pe baza principiilor sacre ale respectării independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc, pentru menținerea și consolidarea păcii în lume.

Dînd o înaltă apreciere documentelor Comitetului Central al Partidului Comunist Român pentru cel de-al X-lea Congres, Consiliul CENTROCOOP răspunde categoric afirmativ chemării pe care ne-o adresează momentul istoric actual și se angajează cu toată hotărîrea să facă din prevederile care privesc activitatea cooperativelor de consum, fapte care să contribuie la înflorirea României socialiste.

AGENDA

Sosirea unei delegații a Adunării Populare Supreme a R.P.D. Coreene

La invitația Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România a joi dimineață a sosit în Capitală o delegație a Adunării Populare Supreme a R.P.D. Coreene, condusă de Kang Riang Uk, vicepreședinte al Prezidiului Adunării Populare Supreme.

Din delegație face parte Iang Hiang Săp, ministrul învățămîntului superior, membru al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, deputat în Adunarea Populară Supremă, Riu Ciang Ak, adjunct de șef de secție la C.C. al Partidului Muncii din Coreea, Ko Săng Sun, consilier în Ministerul Afacerilor Externe.

La sosire, în Gara de Nord, delegația a fost salutată de Ștefan Voitec, președintele Marii Adunări Naționale, Mia Groza, Ilie Murgulescu, Gheorghe Neclua, vicepreședinți ai M.A.N., Constantin Stătescu, secretarul Consiliului de Stat, acad. Ștefan Pălan, ministrul învățămîntului, Mihai Afaceri, adjunct al ministrului afacerilor externe, Dumitru Balala, Traian Ionașcu, Gheorghe Rosu, Alexandru Sencovici, Gheorghe Vasilechi, președinți ai unor comisii permanente ale M.A.N., Stancu Stoian, secretar general al Ligii române de prietenie cu popoarele din Asia și

Africa, deputați, funcționari superiori din M.A.N. și M.A.E. și alte persoane oficiale.

A fost de față Kim The Hi, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, și membri ai ambasadei.

La sosire, un grup de pionieri a oferit ospelilor flori.

Președintele Marii Adunări Naționale, Ștefan Voitec, și conducătorul delegației parlamentare a R.P.D. Coreene, Kang Riang Uk, au rostit alocuțiuni, exprimîndu-și convingerea că vizita delegației Adunării Populare Supreme a R.P.D. Coreene va contribui la adîncirea legăturilor dintre cele două adunări reprezentative, la dezvoltarea prieteniei dintre popoarele română și coreeană.

În după-amiaza aceleiași zile, delegația parlamentară coreeană a vizitat cartiere de locuințe ale Bucureștilor, edificii social-culturale și monumente de artă și cultură.

În timpul vizitei, arhitectul șef adjunct al Capitalei, Traian Stănescu, a dat ospelilor explicații în legătură cu diferite aspecte ale urbanistici orașului.

(Agerpres)

Plecarea vicepreședintelui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.; M. A. Lesciciko

Joi la amiază a părăsit Capitala M. A. Lesciciko, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., care a participat la lucrările celei de-a treia sesiuni a Comisiei interguvernamentale româno-sovietice de colaborare economică.

Pe aeroportul Băneasa, ospetele a fost salutată de Gheorghe Hădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Gheorghe Cioară, prim-vicepreședinte al

Comitetului de Stat al Planificării, Mircea Malita, adjunct al ministrului afacerilor externe, Grigore Bărgăoanu și Radu Constantinescu, vicepreședinți ai Comisiei guvernamentale de colaborare și cooperare economică și tehnică, de alte persoane oficiale.

Au fost prezenți I. S. Ilin, înșărcinatul cu afaceri ad-interim al Uniunii Sovietice la București, și membri ai ambasadei.

(Agerpres)

• MINISTRUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE AL R.P. UNGARE, dr. Dimeny Imre, împreună cu specialiștii care îl însoțesc în vizita pe care o face în țara noastră, și-a continuat, în cursul zilei de joi, călătoria în județele Sibiu și Brașov. Ospelii au vizitat întreprinderile de panificație. Antrepозitele frigorifice și întreprinderea de mezeluri și conserve din carne din Sibiu, Institutul de cercetări pentru cultura cartofului și a sfecei de la Brașov, Stația de curățire și tratare a semințelor de la Ghimbav și alte unități agricole și industriale din această parte a țării.

• JOI SEARA la cinematograful „Republica” din Capitală a avut loc spectacolul de gală cu filmul mongol „Dimineața”, organizat de Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă cu prilejul celei de-a 48-a aniversări a revoluției populare mongole.

(Agerpres)

Premiile Uniunii Arhitecților pe anul 1968

Comitetul de conducere al Uniunii Arhitecților a acordat premiile Uniunii pe anul 1968 pentru următoarele obiective industriale și social-culturale: Combinatul siderurgic Galata — autori, arhitecții: Iulian Deșcu, Ștefan Damiano, Tudor Stancu, Boris Stuparu, George Nicolau, Eugenia Dajmanof, Aurelia Spanili, Aurel Crețu, Silviu Togașel, Ana Maria Nicolau, Dragoș Măreșcu, Gabriel Constantinșcu; Spitalul cu 900 de paturi din Constanța — autor, arhitect Ion Puschilă, coautori, arhitecții: Rodica Dumitrascu și Doina Chituc; Spitalul cu 400 paturi din Huedoara — autor, arhitect Gheorghe Trifu, coautori, arhitecții: Horia Hudăți, Lidia Ghețman și Petre Coman; Centrul orașului Deva — au-

tori, arhitecții: Florea Cornel, Traian Achim și Liviu Oros; Complex cultural-comercial nr. 4 Drumul Taberei din București — autori, arhitecții: Gheorghe Coloaș, Silviu Stratu, coautori, arhitecții: Florentina Craja, Irina Veres și Zaven Djanjichian; Zona sud 1 plus 2 Berceni — autor, arhitect Daniel Farb, coautori, arhitecții: Rene Ghelman și Consuela Niculescu; Hotelul cu 250 de paturi din Orașul Gheorghe Gheorghiu-Dea — autor, arhitect Violeta Constantinșcu, coautori, arhitecții: Stănișia Atanasiu și Emilia Popescu; Uniunea Arhitecților a acordat, de asemenea, nouă mențiuni pentru lucrări remarcabile realizate în cursul anului 1968.

(Agerpres)

(Urmare din pag. 1)

deopotrivă de către tovarășul conf. univ. Traian Pop, adjunct al ministrului învățămîntului, sint extrem de bine primite. Competiția științifică a conștințelor dobîndite la matematică, a talentului, pasiunii și inteligenței începe sub semnul bunului augur. România, țara gazdă, patronază concursul și oferă participanților prilejul de a se cunoaște și în afara lui, de a cunoaște o parte a frumuseților acestei țări într-o excursie colectivă. Emoțiile vor continua pînă la 20 Iulie, ultima zi a Olimpiadelor, cînd li vom cunoaște pe premiații.

Acum nu facem pronosticuri. Concursul grupează tinere talente în-ale matematicii, ceea ce au considerat țările reprezentate că au mai... reprezentativ în matematică în școli. Deci, ne putem aștepta la rezultate surprinzătoare. Nici măcar ma-

tematicienii renumiți nu fac pronosticuri; în matematică trebuie să așteptăm rezultatul exact. Poate de aceea și acad. Grigore Moisil, președintele Comitetului Național de organizare a Olimpiadelor internaționale a fost mai retinut cînd a răspuns rugămintii noastre de a ne spune cîteva cuvinte despre olimpiadă.

Strănepoții lui Pitagora

„Olimpiada internațională de matematică” — spunea domnia sa — a fost înființată pentru prima oară de țara noastră, acum 11 ani. De atunci, ea s-a impus ca o manifestare științifică eșcolară de prestigiu pe plan internațional. În acest an, țara noastră este gazdă a Olimpiadelor internaționale pentru a treia oară, iar editia întruște un număr mare de țări participante. De altminteri, cu continuă acțiunea noastră

pentru a extinde continuu participarea la această manifestare internațională, în interesul matematicii, al științei, al formării tinerilor matematicieni.

Un juru internațional constituit din delegați ai tuturor țărilor participante la concurs, a stabilit cu multă grijă problemele pe care le vor rez-

intr-o asemenea competiție cîștigă toți, măcar prin faptul de a fi avut ocazia unei întreceri științifice de prestigiu.

În același timp, tinerii din diferite țări ajung să se cunoască mai bine, să se aprecieze pe cele mai reale baze — ale valorii pe care o dobîndesc muncind, decamdată în școli. Se întemeiază prietenii utile și colaborări de pret pentru formarea lor științific și morală.

Asadar, să avem răbdare. Lotul nostru, ales după probele de baraj, dintre cîștigătorii ai concursului național de matematică, a făcut serioase pregătiri și are ambiția unui succes de prestigiu. În așteptăm din partea tuturor celor opt concurenți români: Dragu Atanasiu, Barbu Berceanu, Voicu Boșcariu, Ștefan Crădinaru, Dragoș Popescu, Călin Horia Pop, Vlad Sergiescu Șevci Constantin.

La cea mai înaltă cotă a Complexului de irigații din județul Constanța

Ultimul popas — stația de pompare de la Murfatlar. Puterea instalată a stației este de 64.000 kW, de 2 ori mai mare decît a termocentralei Ovidiu. Debitul apei pompată aici va fi de 74 m³ pe secundă, și ridicată la o cotă de 80 metri, apa își va continua drumul spre sud către Mangalia,

canalul magistral tîind în două podul Negru Vodă. Din acest canal, apa va fi distribuită printr-o rețea de 100.000 ha în zone cu cel mai fertil pămînt din Dobrogea. În acest fel, apa din Dunăre va ajunge la distanța de 120 km de Cernavodă, va alimenta pămîntul ars de soare al D



Stația de pompare — Murfatlar

